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QUESTÃO 1 

SE PUDESSE DECIDIR COMO PRESIDENTE DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE S.J. DA MADEIRA, INDIQUE UMA 

MEDIDA QUE TOMARIA PARA MELHORAR O NÍVEL DE 
VIDA DA CIDADE? 

 
 
 

 
  

96 16,1 16,1 16,1

83 13,9 13,9 30,1

18 3,0 3,0 33,1
12 2,0 2,0 35,1

68 11,4 11,4 46,6

16 2,7 2,7 49,2

24 4,0 4,0 53,3

29 4,9 4,9 58,2

111 18,7 18,7 76,8
3 ,5 ,5 77,3

135 22,7 22,7 100,0
595 100,0 100,0

1  Intervenções a nível Político e Económico
2  Intervenções referentes às  Obras Públicas,
Transportes e Habitação
3  Intervenções ao nível da Saúde
4  Intervenções ao nível da Educação
5  Intervenções referentes a questôes do âmbito
Social
6  Intervenções referentes à Segurança
7  Intervenções referentes ao Ambiente e à
Limpeza Pública
8  Intervenções referentes à Cultura, Lazer e
Desporto
9  Está tudo bem
10  Falta muita coisa
11  Não sabe/Não responde
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent
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15 2,5 2,5 2,5

13 2,2 2,2 4,7

65 10,9 10,9 15,6

1 ,2 ,2 15,8

1 ,2 ,2 16,0
1 ,2 ,2 16,1
1 ,2 ,2 16,3

2 ,3 ,3 16,6

4 ,7 ,7 17,3

11 1,8 1,8 19,2

20 3,4 3,4 22,5

15 2,5 2,5 25,0

6 1,0 1,0 26,1

4 ,7 ,7 26,7

15 2,5 2,5 29,2

5 ,8 ,8 30,1

3 ,5 ,5 30,6

15 2,5 2,5 33,1

5 ,8 ,8 33,9

7 1,2 1,2 35,1
22 3,7 3,7 38,8

20 3,4 3,4 42,2

1 ,2 ,2 42,4

7 1,2 1,2 43,5

13 2,2 2,2 45,7

5 ,8 ,8 46,6

3 ,5 ,5 47,1

13 2,2 2,2 49,2

5 ,8 ,8 50,1

16 2,7 2,7 52,8

2 ,3 ,3 53,1
1 ,2 ,2 53,3
2 ,3 ,3 53,6
2 ,3 ,3 53,9

18 3,0 3,0 57,0

7 1,2 1,2 58,2

109 18,3 18,3 76,5

2 ,3 ,3 76,8

3 ,5 ,5 77,3

121 20,3 20,3 97,6
14 2,4 2,4 100,0

595 100,0 100,0

1b        Aumentar o investimento na indústria/
Apoiar a indústria
1c        Aumentar o investimento no comércio/
Apoiar o comércio
1d        Aumentar/Preservar os postos  de
trabalho
1o        Aumentar o investimento na
agricultura/Apoiar a agricultura
1u        Maior fiscalização nos subsídios/apoios
1v        Apoios às empresas
2a        Criação/Melhoria de infra-estruturas
2b        Melhorias na rede de abastecimento de
água e de saneamento básico
2c        Melhorar a rede de iluminação pública
2d        Construção de novas estradas/Melhoria
dos acessos
2e        Reconstrução de vias  públicas/
repavimentação
2f        Construção/Melhoria dos passeios  e vias
para peões
2g        Melhorar rede de transportes públicos
2i        Construção de parques de
estacionamento
2j        Intervir ao nível da sinalização do
trânsito/sinalização
2l        Construção de habitação/Requalificação
da habitação
3a        Intervir ao nível da saúde em geral/Mais
apoios  na Saúde
3b        Construção/Melhoria de infra-estruturas
de saúde/Não fechar infra-es truturas  de saúde
4b        Construção/Melhoria dos
estabelecimentos de ensino/Não fechar
estabelecimentos de ensino
4c        Construção de uma Universidade
5a        Acções a nível social
5b        Criação/Melhoria de infra-estruturas para
idosos/Mais apoio aos idosos
5c        Construir/Melhorar Habitação Social
5f        Criação/Melhoria de infra-estruturas  para
deficientes
5h        Baixar taxas/impostos
5i        Subsídios para a reconstrução de
habitação
6a        Aumentar a segurança de uma forma
geral
6b        Policiamento/Construir mais
equipamentos policiais
7a        Intervenções ao nível do ambiente de
forma geral
7b        Criação/conservação de espaços
verdes/Jardins
7c        Melhorar limpeza pública/recolha do lixo
7j        Limpar as matas/Cortar as  silvas
8a        Investir na cultura de uma forma geral
8b        Investir no lazer de uma forma geral
8c        Criar/melhorar infra-estruturas  para o
desenvolvimento de actividades desportivas
8e        Espaços/Actividades de cultura/lazer
9a        Nada/Não há muito a fazer/Não há
dinheiro
9b        Realizava algumas intervenções
10a      Realizava muitas  intervenções/O
Concelho necessita de muita coisa
11a      Não Sabe
11b      Não responde
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent
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QUESTÃO 2 

QUAL É, EM SEU ENTENDER, O MAIOR PROBLEMA DA 
RUA OU LUGAR ONDE MORA? 

 
 

 
  

39 6,6 6,6 6,6
18 3,0 3,0 9,6

16 2,7 2,7 12,3

28 4,7 4,7 17,0
43 7,2 7,2 24,2

5 ,8 ,8 25,0
13 2,2 2,2 27,2
32 5,4 5,4 32,6
15 2,5 2,5 35,1

1 ,2 ,2 35,3
5 ,8 ,8 36,1
9 1,5 1,5 37,6

20 3,4 3,4 41,0
2 ,3 ,3 41,3

12 2,0 2,0 43,4
8 1,3 1,3 44,7
2 ,3 ,3 45,0
9 1,5 1,5 46,6
7 1,2 1,2 47,7
2 ,3 ,3 48,1
7 1,2 1,2 49,2
3 ,5 ,5 49,7
2 ,3 ,3 50,1
1 ,2 ,2 50,3
4 ,7 ,7 50,9
1 ,2 ,2 51,1

248 41,7 41,7 92,8
27 4,5 4,5 97,3
16 2,7 2,7 100,0

595 100,0 100,0

1  Buracos na estrada
2  Falta de passeios
3  Espaços abandonados que geram problemas
de segurança
4  Iluminação
5  Falta de limpeza/Recolha do lixo
6  Falta de zonas de lazer
7  Problemas a nível de barulho
8  Problemas a nível de segurança/Falta polícia
9  Falta de estacionamento
10  Deserti ficação
11  Desemprego
12  Falta de ecopontos/Contentores de lixo
13  Problemas a nível do saneamento
14  Ruas estreitas
15  Falhas de luz
16  Trânsito
17  Falta de estabelecimentos comerciais
18  Acessos
19  Falhas no abastecimento de água
20  Edifícos antigos
21  Árvores que deviam ser abatidas
22  Falta de passadeiras
23  Falta de apoio social
24  Falta rede de gás
25  Obras mal feitas  que provocam transtornos
98  Não especifica
99  Nenhum/Está tudo bem
100  Não sabe
101  Não responde
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent
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QUESTÃO 3 

QUAL FOI A MELHOR AÇÃO DA CÂMARA NESTE 
MANDATO? 

 
 

 
  

75 12,6 12,6 12,6

80 13,4 13,4 26,1

14 2,4 2,4 28,4
6 1,0 1,0 29,4
4 ,7 ,7 30,1
2 ,3 ,3 30,4

33 5,5 5,5 36,0
43 7,2 7,2 43,2
39 6,6 6,6 49,7
87 14,6 14,6 64,4
22 3,7 3,7 68,1
22 3,7 3,7 71,8

3 ,5 ,5 72,3
2 ,3 ,3 72,6
1 ,2 ,2 72,8

16 2,7 2,7 75,5
1 ,2 ,2 75,6
1 ,2 ,2 75,8
2 ,3 ,3 76,1
2 ,3 ,3 76,5
6 1,0 1,0 77,5
8 1,3 1,3 78,8

31 5,2 5,2 84,0
95 16,0 16,0 100,0

595 100,0 100,0

1  Remodelações nas escolas/Parque escolar
2  Jardins/Parque/Espaços verdes/Espaço de
lazer
3  Obras nas es tradas
4  Rotundas
5  Obras nos passeios
6  Centro comercial
7  Oliva
8  Acções de apoio social
9  Recuperação de edifícios
10  Aposta na cultura/Teatro/Cinema/Museu
14  Melhorias a nível ambiental/Limpeza pública
15  Requalificação do concelho
16  Zona industrial
19  Alterações a nível da água
20  Pintarem as passadeiras  na estrada
21  Equilibrar a dívida pública
22  Saneamento
23  Centro tecnológico
24  Iluminação pública
25  Melhorias nos transportes públicos
97  Obras no geral/Obras não especificadas
98  Nenhuma intervenção/Foram todas más
99  Todas as intervenções/Foram todas boas
100  Não sabe
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent
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QUESTÃO 4 

E QUAL FOI A PIOR AÇÃO DA CÂMARA NESTE 
MANDATO? 

 
 

 
  

39 6,6 6,6 6,6

22 3,7 3,7 10,3

42 7,1 7,1 17,3
3 ,5 ,5 17,8

15 2,5 2,5 20,3

30 5,0 5,0 25,4
8 1,3 1,3 26,7

17 2,9 2,9 29,6
5 ,8 ,8 30,4

7 1,2 1,2 31,6

1 ,2 ,2 31,8
5 ,8 ,8 32,6
1 ,2 ,2 32,8

12 2,0 2,0 34,8
12 2,0 2,0 36,8

2 ,3 ,3 37,1
166 27,9 27,9 65,0
196 32,9 32,9 98,0

12 2,0 2,0 100,0
595 100,0 100,0

1  Obras desnecessárias/Dinheiro mal gasto
2  Privatização das águas/Aumento do preço da
água
3  Fechar valências  do Hospital
4  Centro comercial
5  Falta de estacionamento/Estacionamento
pago
6  Pouco apoio soc ial
7  Estradas/passeios degradados
9  Obras mal feitas /mal planeadas
10  Intervenções no centro da c idade
11  Tiraram os guarda chuvas do centro da
praça
12  Câmara muito distante dos eleitores
13  Falta de segurança
14  Falta de apoio ao comércio
96  Obras no geral/Não especifica
97  Ainda falta fazer muita coisa
98  Todas as intervenções/Foram todas más
99  Nenhuma intervenção/Foram todas boas
100  Não sabe
101  Não responde
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent
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QUESTÃO 5 

O TRABALHO DO ATUAL PRESIDENTE (DR. CASTRO DE 
ALMEIDA) NA GOVERNAÇÃO DA CÂMARA TEM SIDO: 

 
 

 
 

 
  

9 1,5 1,5 1,5
16 2,7 2,7 4,2

173 29,1 29,1 33,3
253 42,5 42,5 75,8
124 20,8 20,8 96,6

20 3,4 3,4 100,0
595 100,0 100,0

1  Mau
2  Medíocre
3  Suficiente
4  Bom
5  Muito Bom
6  NS/NR
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

1,5% 2,7%

29,1%

42,5%

20,8%

3,4%
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QUESTÃO 5 AGRUPADA 

 
 

 
 

 
  

25 4,2 4,2 4,2
173 29,1 29,1 33,3
377 63,4 63,4 96,6

20 3,4 3,4 100,0
595 100,0 100,0

1  Percepção Negativa (Mau e Medíocre)
2  Percepção Suficiente
3  Percepção Positiva (Bom e Muito Bom)
4  Sem Opinião
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

4,2%

29,1%

63,4%

3,4%
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QUESTÃO 6 

QUAL FOI A PRINCIPAL RAZÃO QUE O LEVOU A DIZER 
QUE O TRABALHO DO ATUAL PRESIDENTE TEM SIDO:  

 
 
 

Percepção Positiva 

 
  

34 5,7 9,0 9,0
90 15,1 23,9 32,9

101 17,0 26,8 59,7
27 4,5 7,2 66,8

8 1,3 2,1 69,0

24 4,0 6,4 75,3

1 ,2 ,3 75,6

21 3,5 5,6 81,2

4 ,7 1,1 82,2
8 1,3 2,1 84,4

6 1,0 1,6 85,9

3 ,5 ,8 86,7

39 6,6 10,3 97,1
11 1,8 2,9 100,0

377 63,4 100,0
173 29,1

25 4,2
20 3,4

218 36,6
595 100,0

1  É um bom Presidente
2  Tem feito um bom trabalho
3  Tem desenvolvido o Concelho
4  Tem feito muitas  obras
5  Interesse e esforço em resolver os problemas
do Concelho/Muníc ipes
7  Tem melhorado as condições da
população/Cuidadoso com a população
8  Tem feito algum trabalho/Um trabalho
razoável
9  Tem feito o possível dentro das verbas
disponíveis
12  É competente/dinâmico
13  É boa pessoa/Honesto e sensível
14  Simpat iza com o Presidente/Conhece
pessoalmente
15  Realiza um bom trabalho mas podia fazer
melhor
120  Não sabe/Não especifica
121  Não responde
Total

Valid

200  Percepção Suficiente
300  Percepção Negativa
System
Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Percepção Suficiente 

 
  

7 1,2 4,0 4,0

5 ,8 2,9 6,9

12 2,0 6,9 13,9

40 6,7 23,1 37,0

16 2,7 9,2 46,2

3 ,5 1,7 48,0

9 1,5 5,2 53,2
18 3,0 10,4 63,6

2 ,3 1,2 64,7

5 ,8 2,9 67,6

3 ,5 1,7 69,4

3 ,5 1,7 71,1

24 4,0 13,9 85,0
26 4,4 15,0 100,0

173 29,1 100,0
377 63,4

25 4,2
20 3,4

422 70,9
595 100,0

60  É um bom Presidente
61  Tem feito um bom trabalho/Desenvolvido o
Concelho
62  Tem feito um trabalho razoável/Não há
razões de queixa
63  Tem feito algumas obras mas podia ter feito
mais e melhor
64  Faz o que pode/Não tem recursos para fazer
mais
65  Tem feito algumas coisas boas e outras
menos boas
66  Não é bom nem mau Presidente
67  Há ainda muita coisa por fazer
68  Postura pouco activa/Não se vê
desenvolvimento no Concelho
69  Prioridades desajustadas das
necess idades reais  da População
73  Postura um pouco distante da
população/Não se aproxima da população
76  Trabalho de fachada/Não cumpre o que
promete
120  Não sabe/Não especifica
121  Não responde
Total

Valid

100  Percepção Pos itiva
300  Percepção Negativa
System
Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Percepção Negativa 

 
  

8 1,3 32,0 32,0

9 1,5 36,0 68,0
1 ,2 4,0 72,0
1 ,2 4,0 76,0
6 1,0 24,0 100,0

25 4,2 100,0
377 63,4
173 29,1

20 3,4
570 95,8
595 100,0

82  Não tem melhorado/desenvolvido o
Concelho/Trabalho pouco visível
85  Má gestão/Mau desempenho
88  Mau Presidente/Não devia ser Presidente
92  Partidário e Parcial
121  Não responde
Total

Valid

100  Percepção Positiva
200  Percepção Suficiente
System
Total

Missing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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QUESTÃO 7 

EM SEU ENTENDER, A AÇÃO DA CÂMARA E DO SEU 
PRESIDENTE, NOS ÚLTIMOS ANOS, CONTRIBUÍRAM, 
MUITO, POUCO OU NADA PARA VALORIZAR O NOME 

DE S. JOÃO DA MADEIRA? 
 
 
 

 
 

 
  

455 76,5 76,5 76,5
106 17,8 17,8 94,3

4 ,7 ,7 95,0
30 5,0 5,0 100,0

595 100,0 100,0

1  Muito
2  Pouco
3  Nada
4  NS/NR
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

76,5%

17,8%

5,0%
0,7%
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QUESTÃO 8 

NAS ANTERIORES ELEIÇÕES AUTÁRQUICAS, PARA 
ELEGER O PRESIDENTE DA CÂMARA E ATUAL 

EXECUTIVO CAMARÁRIO, VOTOU: 
 
 
 

 
 

 
  

332 55,8 55,8 55,8
82 13,8 13,8 69,6

135 22,7 22,7 92,3
46 7,7 7,7 100,0

595 100,0 100,0

1  No atual Pres idente da Câmara
2  Noutro candidato
3  Não votou
4  Não Responde
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

55,8%

13,8%

22,7%

7,7%
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QUESTÃO 9 

PARA TERMINAR, NAS ANTERIORES ELEIÇÕES 
LEGISLATIVAS EM QUE PARTIDO VOTOU: 

 
 
 

 
 

 
  

260 43,7 43,7 43,7
190 31,9 31,9 75,6

18 3,0 3,0 78,7
21 3,5 3,5 82,2

2 ,3 ,3 82,5
75 12,6 12,6 95,1
29 4,9 4,9 100,0

595 100,0 100,0

1  PSD
2  PS
3  CDS-PP
4  CDU
5  BE
6  Não votou
7  Não Responde
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

43,7%

31,9%

3,0% 3,5%

12,6%

0,3%

4,9%

mailto:geral@ipom.pt�


  Estudo Sociopolítico no Concelho de São João da Madeira 
 

IPOM – Travessa Conselheiro Veloso da Cruz, 31, 4400-097 V.N. de Gaia. Tel. 223781102. Fax. 22 3781106 
                                         E-mail: geral@ipom.pt    

 

CARACTERIZAÇÃO DA AMOSTRA 
 

 

QUESTÃO 10: SEXO 

 
 

QUESTÃO 11: IDADE AGRUPADA 

 
 

QUESTÃO 12: ZONA RESIDENCIAL 

 
  

285 47,9 47,9 47,9
310 52,1 52,1 100,0
595 100,0 100,0

1  Masculino
2  Feminino
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

59 9,9 9,9 9,9
46 7,7 7,7 17,6

112 18,8 18,8 36,5
121 20,3 20,3 56,8
123 20,7 20,7 77,5
134 22,5 22,5 100,0
595 100,0 100,0

1  De 18 a 24 anos
2  De 25 a 29 anos
3  De 30 a 39 anos
4  De 40 a 49 anos
5  De 50 a 64 anos
6  Com mais de 65 anos
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

45 7,6 7,6 7,6
63 10,6 10,6 18,2
14 2,4 2,4 20,5
70 11,8 11,8 32,3

272 45,7 45,7 78,0
36 6,1 6,1 84,0
29 4,9 4,9 88,9

9 1,5 1,5 90,4
57 9,6 9,6 100,0

595 100,0 100,0

1  Parrinho ou Mourisca
2  Fundo da Vila ou Orreiro
3  Ponte ou Travessas
4  Casaldelo ou Fontainhas
5  Zona Central
6  Devesa Velha
7  Quintã
8  Carquejido/Espadanal
9  Outra
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent
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QUESTÃO 13: EXERCE ALGUMA ATIVIDADE PROFISIONAL 

 
 

QUESTÃO 14: PROFISSÃO 

 
 

QUESTÃO 15: EM QUAL DAS SEGUINTES SITUAÇÕES SE ENQUADRA? 

 
 

  

321 53,9 53,9 53,9
274 46,1 46,1 100,0
595 100,0 100,0

1  Sim
2  Não
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

15 2,5 4,7 4,7
16 2,7 5,0 9,7
14 2,4 4,4 14,0

16 2,7 5,0 19,0

4 ,7 1,2 20,2

6 1,0 1,9 22,1

106 17,8 33,0 55,1

101 17,0 31,5 86,6

43 7,2 13,4 100,0

321 53,9 100,0
274 46,1
595 100,0

1  Empresários  e Industriais
2  Comerciantes e pequenos empresários
3  Quadros Superiores
4  Quadros médios e técnicos
especializados
5  Profissionais  Liberais
6  Professores do ensino básico e
secundário
7  Empregados dos serviços, do comércio
e administrativos
8  Trabalhadores
qualificados/especializados
9  Trabalhadores não Qualificados/não
especializados
Total

Valid

SystemMissing
Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

17 2,9 6,2 6,2
37 6,2 13,5 19,7

2 ,3 ,7 20,4
164 27,6 59,9 80,3

1 ,2 ,4 80,7
38 6,4 13,9 94,5
15 2,5 5,5 100,0

274 46,1 100,0
321 53,9
595 100,0

1  Desempregado há menos de 1 ano
2  Desempregado há mais de 1 ano
3  À procura de primeiro emprego
4  Reformado/Pensionis ta/Aposentado
5  Vive de rendimentos
6  Estudante
7  Doméstica
Total

Valid

SystemMissing
Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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QUESTÃO 16: FORMAÇÃO ACADÉMICA 

 
 
 

7 1,2 1,2 1,2
24 4,0 4,0 5,2

134 22,5 22,5 27,7
71 11,9 11,9 39,7

104 17,5 17,5 57,1
136 22,9 22,9 80,0

21 3,5 3,5 83,5
8 1,3 1,3 84,9

72 12,1 12,1 97,0
12 2,0 2,0 99,0

6 1,0 1,0 100,0
595 100,0 100,0

1  Não sabe ler e escrever
2  Sabe ler e escrever não tem 4º
3  4ª Classe/1º Cic lo
4  Até ao 6º ano
5  Até ao 9º ano
6  Até ao 12º ano
7  Frequência Universitária
8  Bacharel
9  Licenciado
10  Mestrado
11  Doutorado
Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

mailto:geral@ipom.pt�

